



D. O. M.  
EL SEÑOR

### Don José María Maycas Pérez

que falleció el 4 de junio de 1920  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
Y SU ESPOSA

### Doña Jacinta Añón Sacristán

que falleció el 16 de septiembre de 1903  
confortada con los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.

Todas las misas que se celebrarán mañana 3 en la iglesia de los Padres Capuchinos, el 4 en la parroquia de San Juan y San Vicente y en el Caballero, parroquia de Nuestra Señora del Rosario, y el 5 y 6 en la iglesia de los Padres Capuchinos, y todos los primeros viernes de cada mes en la de los Padres Capuchinos, y el 4 de cada mes la misa de San Juan de Dios y capilla del Cementerio, serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Sus hijas, hijos políticos y demás familia ruegan les tengan presente en sus oraciones.



D. O. M.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

### Doña Nieves Puig Peiró

DE BAÑULS

falleció ayer, a los 28 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica  
R. I. P.

Su director espiritual M. I. señor don Manuel Pérez, affligido esposo don Miguel Bañuls, hijo Miguelín, padres don Terencio Puig y doña Andrea Peiró, hermanos don Terencio, doña Andrea, don Francisco, don Manuel y doña Carmen, tíos, primos y demás parientes ruegan a sus amigos encomienden a Dios el alma de la finada.

### Los trabajos y los días

## Romaind Rolland y el socialismo de "Clarté"

### Los intelectuales y la no colaboración como táctica

Con el proletariado o contra el proletariado. Nuestro Zulueta recoge este dilema que acuciosamente interroga a los intelectuales. Demanda una intervención. Remisos y vacilantes, los intelectuales de avanzada se interrogan y se contradicen dolorosamente: ¿estoy con el proletariado o contra el proletariado?

Y la interrogación es una angustia del dolor de nuestros días. Diríase que los problemas de la realidad plantea, urgentemente, piden: se fije una posición, mejor una función que servir, por los intelectuales. Y los intelectuales indecisos y preocupados retardan su acción. Ni con el proletariado ni contra el proletariado, les dice su egoísta escepticismo. Y es que todavía sienten la pesadumbre de padidos fracasos e incomprendimientos. En cadenas a la burguesía, sintieron el amor y el dolor de la grandeza y servidumbre de su inteligencia. Soñados con todo movimiento de reivindicación obrera, recibieron de los obreros como pago la desconfianza y el desamor: para el proletariado, la revolución que fervorosamente entreñan los intelectuales, no es su revolución. Por ello, desdenadas las modestas levitas académicas por la burguesía y sospechosos al proletariado, los intelectuales se recogieron en la intimidad de sus cátedras, de sus bibliotecas y de sus laboratorios, y en la soledad austera inquietada por el pensamiento, trabajaron.

Y ahora se plantea la responsabilidad de este dilema a Romaind Rolland. Se le presentan escueto y crudo el autor de "Ad desus de la mielle", hombre de una gran sinceridad interior, contesta al secretario de "L'Humanité" con claridad y dignidad de pensamiento el decir: "A nuestro reto amistoso contesto sin vacilación alguna. Con el proletariado, siempre que viole la verdad y la humanidad. Nada de clase privilegiada—ni de arriba ni de abajo—frente a los superiores valores humanos."

Y esta fórmula, tan concreta y precisa, ya tenía todos sus gérmenes y posibilidades en la carta dirigida a Henry Barbusse, publicada en la "Resseña Internacional", al situar Rolland la expresión de la inquietud dispersa, más que grupal, que Barbusse llama el "rolandismo", como opción ni proletaria ni burguesa, y al preocuparse hondamente de la eficacia de la libertad: "Le droit de garder entiere sa liberté". Derecho que es deber para los hombres de pensamiento.

Y el procedimiento de lucha?

Romaind Rolland siente el espanto de la crisis moral presente. Los líderes tarados moralmente. Las muchedumbres—horras de fuerte dirección y unidad que las convierta en un pueblo—inspiradas por fuerzas violentas y tormentosas, destructivas y tristemente estériles. Y el hombre que siente esta trágica emoción de la política, cree que la potencialidad épica de una gran revolución es un remedio heroico y desesperado para naciones agotadas. Una revolución para vencer necesita reservas inmensas de energía y un robusto espíritu esparzido de la raza. Por eso Rolland propone un objetivo a la acción civil. Contra la violencia opresiva de la sociedad humana no se puede defender—como Barbusse predica y exalta—una violencia adversa: esto significa la destrucción mutua. Es necesaria otra táctica.

Primeramente como intelectuales—los que discuten tienen una gentil significación—es imprescindible, antes de pensar en los deberes ajenos, servir la responsabilidad altísima del deber que profesaron: mantener interesados sugestivos del espíritu por la verdad, estudiar, enseñar, controlar los actos de poder. Dar a los pueblos una conciencia como lo hiciera la Union of Democratic Control, que fundara un hombre de corazón y de carácter, E. D. Morel.

Y en segundo término, una táctica más poderosa que a todos convenga, a los humildes y a los encumbrados. La táctica empleada por el nacionalista indio, Mahatma Gandhi, la no aceptación. La suprema resistencia. Rehúsar constantemente la colaboración al Estado criminal, es el acto más heroico que puede ser cumplido por todo hombre de nuestro tiempo: esto exige un valor, una energía y un espíritu de sacrificio, incomparablemente más grandes que alzar la muerte en la barricada, bajo de una bandera flotando al viento. Pero tal fuerza moral no es posible si no se despierta en los hombres el fuego de una poderosa conciencia. Hay, para ello, que educar la conciencia individual, pues la conciencia es la alzaprima de las grandes acciones. Hay que educar a los hombres para que no transijan nunca, para que no pacten jamás con la injusticia, con la mentira y con la vergüenza. Hay que tener la conciencia de que ningún esfuerzo es infundado; que ninguna obra es tan intensa, duradera y fuerte, como la que se emprende sin la ilusión del éxito inmediato. Es necesario trabajar y luchar esperanzados. Tener íntimo el sentimiento de que la obra de transformación emprendida, tramontará nuestra vida y la vida de nuestros hijos, y así, mientras vivimos y luchamos, gustaremos la emoción de la inmortalidad.

ALVARO PASCUAL LEONE

### Benavente habla de Unamuno

Benavente está en América. Ha discursado en el Círculo Español de Buenos Aires. Y entre otras cosas, ha dicho lo siguiente:

"Españoles de América: poco ha alguien os ha tachado de vivadores. Perdonadme, que no sabe lo que se dice. Es el hombre que, como el príncipe de una comedia neta—y perdonad esta cita personal—todo lo aprendió en los libros y todo cree saberlo por ellos y por las correspondencias de amigos aduladores. ¡Vividores! ¿Y qué importancia? Si la palabra se toma en su sentido exacto, vividor es el que vive, y en tierra propia o extraña. ¿Que procuramos todos, sino vivir? Y don Miguel de Unamuno, que se despierta cada día con el único fin de hacer o decir algo, que llame la atención sobre su persona, no es de los más torpes en este arte de vivir. Pero no os enfadéis demasiado con don Miguel. El se molestará si por llamarle don Miguel creyera que ibais a confundirle con Miguel de Cervantes.

Don Miguel no tardará en decir lo contrario. Cuentan que una vez fué a Rusia un escritor norteamericano, deseoso de conocer y tratar al conde Tolstoy. Se avisó primeramente con la condesa y le manifestó su deseo.

—Vengo, señora, a conocer a fondo el pensamiento de vuestro esposo. Y cuentan que contestó la condesa con donosura:

—Pues está usted divertido, porque cada día piensa una cosa. Lo mismo le sucede a don Miguel de Unamuno, que también es de la casta del Alcalde de Valladolid, que se encontraba por el Ayuntamiento diciendo desde la púerta:

—¿De qué se trata? Que yo me opongo. Y perdonad vosotros y perdone también don Miguel, a quien soy el primero en admirar, este divertido juego de su costa. Es que sé yo que andabais algo enojado con él, y yo quiero decirles que no vale la pena de enojarse. Don Miguel es la mejor persona.

### Notas de la Feria-Muestrario

#### Importante visita

Los señores Silló, Zabala y conde de Vellalón honraron ayer con su visita el Palacio de la Feria.

El presidente y señores del Comité ejecutivo acompañaron a los ilustres visitantes, a los que dieron toda clase de detalles sobre las instalaciones, y de quienes oyeron toda clase de elogios y ofrecimientos, que fueron muy agradecidos.

#### La mejor prueba de éxito

Se ha pasado una circular a los concurrentes a la Feria, para que indiquen las deficiencias que hayan podido observar este año, a fin de subsanarlas en el venidero.

Los gloriosos, sin exagerar en el calificativo, verdaderamente glorioso, que todos cuantos contestan lo hacen inscribiéndose para la Feria de 1923.

No complace recoger esta nota tan llena de halagüeñas promesas para la próxima Feria-Muestrario de Valencia.

### Anuncio usted en La Correspondencia de Valencia

## Final de curso Enseñanza... libre

Continuemos nuestra exposición de agravios.

Hay otros catedráticos o profesores, que se pasan el curso escolar repitiendo las lecciones del libro en el cual se estudia la asignatura, y entre que esta clase de enseñanza no sirve para enseñar, porque si el alumno no entiende al leer el libro, menos lo entenderá si se le lee; entre que, mitad de los días de clase no asiste a ella, y entre que el resto del curso es una clase de auxilio, resulta que, al finalizar las clases, el alumno que sabe algo, es porque ha ido a una academia particular, o porque es listo. Pero llegan los exámenes, y esos señores que han faltado a su obligación durante el curso con gran desprecio de los alumnos y de sus padres... se erigen en jueces inexorables y preguntan... cosas que no constan en el libro que ellos señalaron al principio del curso como de texto.

También hay otros señores profesores o catedráticos, que no tienen programa de estudios, ni libro de texto, ni indican a los matriculados en su asignatura cuál autor deben estudiar. Y los hay que tienen a su cargo la enseñanza de asignaturas teóricas-prácticas, y es su obligación enseñar a sus alumnos prácticamente lo que es un motor, una turbina, el gobierno de una caldera y la conduc-

### Reporterosmo

#### ¡Ya está aquí!

No podía faltar. Presentiamos su llegada.

Los periodistas encanecidos en el oficio, sabemos que es puntual esta vieja compañera.

Nos referimos a la "serpiente de mar", famosísima en los azares periodísticos.

Así que se acentúa el calor, este pertinaz pero simpático monstruo marino, hace su aparición en uno u otro mar. Los periodistas se apresuran a registrar la noticia, y no hay periódico en el mundo que desaproveche la ocasión para dedicarle unas cuantas interesantes informaciones.

Hogajo se han adelantado los calores y, naturalmente, el monstruo, fiel a su costumbre, ha anticipado, también, su inevitable presentación.

Hemos de agradecer que haya cedido el mar Mediterráneo y que, oportuno y prudente, haya esperado el final de la Conferencia de Génova—que ofrecía amplio tema al comentario periodístico—para ofrecerse al mundial reportaje.

Anteayer publicaron los periódicos de Valencia el primer aviso:

"Hyeres.—Los pescadores han recogido un monstruo marino, parecido al que vieron hace seis días. Tiene seis metros de longitud, y su boca, abierta, mide un metro."

No hay más detalles. Ya irán publicándose en días sucesivos.

Observamos una notable transformación en el acreditado monstruo. Antes tenía mucha mayor longitud, y no se dejaba pescar. La veían desde bordo los pasajeros de algún buque mercante y les era imposible darle caza.

Ahora contrasta el achicamiento de su cuerpo con la desmesurada medida de su boca abierta. Este monstruo tiene más tragaderas que los de años anteriores, y, sin embargo, es fácil a las artes de pesca.

Celebremos su llegada como señal inequívoca de que ha comenzado, de hecho, la estación estival, y deploramos que, habiéndose presentado en el Mediterráneo, no haya tenido, el monstruo, la atención de dejarse coger en aguas de Valencia, porque hubiera venido muy oportunamente para ser exhibido en la Feria Monstruaria.

TOPOLITO

### Los deportes

#### Tiro de pichón

La Sociedad deportiva El Cazador, de Burjassot, ha organizado para el domingo próximo un concursillo entre sus socios.

La "poule" será a seis pichones, con entrada de 17 pesetas, adjudicándose muchos y valiosos premios.

Mañana, a las nueve de la noche, y con asistencia de todos los tiradores se proponen tomar parte en el concurso, se verificará la rifa, y sujeta de escopetas en el focal de la Sociedad.

Hay mucha expectación entre los aficionados por el resultado de este concursillo.

#### Furol

Ya se sabe qué partidos se celebrarán el domingo y lunes próximos en el campo del "Valencia F. C."

El primer team de esta Sociedad luchará contra el primer team del "Gimnástico" de Tarragona.

### Coefficiente por moneda depreciada

#### Contra una R. O.

Con razón se extraña "Diario de Valencia" del silencio de las entidades económicas y otras representaciones ante el decreto del señor Bergamín restableciendo el coeficiente sobre las importaciones de los países de moneda depreciada, suprimido por el señor Cambó, para facilitar las relaciones mercantiles con el extranjero.

Estaban interesados en la supresión los exportadores, especialmente los de frutas, y se consideró entonces la medida como un triunfo del libre cambio y un camino para la paz comercial. ¿Por qué no protestar ahora? ¿Por qué emudecer? La medida puede perjudicar las relaciones de España con Francia, y si no con esta nación, porque se firmó el Tratado, con Alemania y otros países, a los que Valencia está ligada por vínculos mercantiles.

No creemos que se retrasen las protestas valencianas contra el decreto de Bergamín, pues de lo contrario se daría lugar a la sospecha de que intenciones políticas fueron las que animaron pasadas campañas contra el Gobierno del señor Maura.

Nadie se atreve contra el Gobierno actual, declarado intangible, ¿por qué?

Las aclaraciones del director general de Aduanas, que ayer publicamos, nos parecen absurdas e injustas. Muchos son los intereses perjudicados que esperan de las representaciones competentes la defensa justa. ¿Se producirá ésta o quedarán desamparados aquellos?

Finalmente protestamos de la interposición que se remueve a la real orden del señor Bergamín. ¿Ingenierías extranjeras? ¿Mediatizaciones extranjeras? Si es así, deben rechazarse, ya que no debe ser España campo donde ventilen sus odios y querrelas las naciones extranjeras.

### En el Gobierno civil

El presidente de la Diputación, conversando con los periodistas esta mañana, ha manifestado que en la sesión del lunes se dilucidará todo, respondiendo cumplidamente a cuantos comentarios se han hecho estos días acerca de su gestión económica, así como de las relaciones que con el mantiene la mayoría de la Corporación.

—En la secretaria del Gobierno civil se ha recibido una real orden de fomento aprobando el proyecto de abastecimiento de aguas para el pueblo de Montidivelo.

—El representante de la Sociedad de Autores, señor Escalante, ha reintegrado en el Gobierno civil, en el negociado de la Junta Antituberculosa, el importe de los derechos de dicha Sociedad y Arco Musical, correspondiente a la función celebrada en el teatro de Apolo el día 24 de mayo último, para aumentar los ingresos de la Fiesta de la Flor.

—El Gobernador civil nos ha manifestado esta mañana que en Patraix había estallado una huelga de aprendices en la fábrica de vidrio allí instalada, trabajando todos los obreros adultos.

Esperaba que la huelga quedaría resuelta satisfactoriamente en breve.

### CULTURA

En el laboratorio de Hidrobiología del Instituto celebró ayer tarde sesión la Real Sociedad Española de Historia Natural, bajo la presidencia del señor Morote, y con asistencia de los señores Alcantarilla, Bosed, Espigues, Hueso, Moroder, Trullén, que Pardo y el profesor Gandolfi, que está realizando nuevas investigaciones en el Laboratorio.

Dió cuenta el señor Moroder de las observaciones entomológicas que ha realizado en Alcira; el señor Trullén habló de determinados insectos y su influencia en la vegetación; el señor Morote de la excelente condición de las tierras de Jávea, que tanto contribuyen al mejoramiento y prosperidad de la agricultura en aque-lla comarca, y el señor Bosed presentó algunas dispositivas de anatomía humana hechas por él.

La sesión terminó dando cuenta el señor Gandolfi de un trabajo suyo sobre las anguilas pescadas en "Las Aguas de Pego", cerca de la carretera que conduce a Oliva.

## Hotel Meublé

Ha sido un éxito

Como anunciábamos, ayer se verificó la apertura del Hotel Meublé, constituyendo un éxito sorprendente la inauguración.

Muchas y muy distinguidas personas visitaron las lujosas y confortables habitaciones, admirando el exquisito gusto en muebles y cortinajes que ha presidido en su instalación.

Ayer mismo quedaron alquiladas varias habitaciones.

Pi y Margall, 5, y Mosén Femares, 2



D. O. M.  
EL SEÑOR

### Don Jaime Morant Ascó

Cabo del regimiento de infantería de Mallorca

Murió heroicamente en Mexerach (Larache), el día 17 de mayo

En sufragio de su alma se celebrará mañana, a las once de la misma, en la iglesia de Santo Domingo, un funeral, al que la Sociedad Valenciana de Agricultura invita a cuantos quieran rendir este último tributo al malogrado amigo.

## Aviso de la Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia

Esta Sociedad hace público que por gente interesada se ha hecho correr el rumor de que dentro de breves días suspenderá el servicio de suministro de agua potable de alta presión a sus abonados por falta de energía eléctrica.

Efectivamente, la Hidroeléctrica Española presta un servicio tan deficiente a esta Sociedad que en algunos casos se ha visto comprometida, y para servir a Valencia, ha tenido que hacer sacrificios económicos que importan, durante estos cinco últimos años, cerca de un millón de pesetas, con el fin de prestar un servicio excelente, siendo quizás la única Sociedad que a pesar de los trastornos causados por la guerra mundial ha venido prestando un servicio tan normal como antes de la guerra.

Desde luego no hay tal suspensión del servicio, y la Sociedad de Aguas Potables seguirá prestando éste con la normalidad a que tiene acostumbrados a los valencianos.

### Del rincón balear

## A la sombra del almez

Hoy han vaciado los cielos toda su luz sobre el valle fecundo, y de la tierra soleada se elevó una bruma de oro, que desvaneció los contornos de todas las cosas. Después del lento caminar bajo los rayos ardientes del sol triunfante, la sombra bienhechora del árbol gigantesco fué un baño de frescura que inundó el cuerpo de un sosegado bienestar. A través del espeso ramaje del copado árbol se ve Sollér durmiendo perezosamente sí siesta, como una sultana acicalada sobre damascos verdes, haciendo brillar sus múltiples pedras preciosas. Canta el agua en las acequias, acariciando el oído en el día caluroso. En los naranjales es el fruto sabroso, una danza de aves de fuego, y en los limoncos, gemas resplandecientes de un jardín de Aladrión. Las palmeras orientales se elevan gallardas de la vegetación, cubriendo con su cúpula erizada los ramos plétóricos de fruto dorado, y unos cipreses espesos u oscuros, elegantes y bellos, se agrupan como ocultando el cuerpo de mármol de la diosa Ceres.

Aquí en el banco de piedra, respirando la brisa acariciadora, platicamos el poeta y yo, y junto a nosotros, unos buenos parvales habían de las cosechas, gustando de oír nuestras alabanzas al paisaje. El poeta es el cantor de la tierra mallorquina que defiende la isla de la tramontana; es la voz de estas tierras dulces y arrulladoras, y lo mismo que fluye el agua en el manantial, así caen sus ideas, con la frescura de la fontana; en el encanto de la tarde maravillosa que hude a azahar, es como el mago que lo hace resplandecer todo con tanta intensidad.

Hay un momento en que Juan Alcover habla con profunda pena de la desaparición rápida del gracioso traje de la payesa; con él se marcha la expresión más bella de los campos... Es la eterna lamentación de los grandes amadores del terruño, el mismo sentimiento del gran poeta provenzal.

Así que el sol va cayendo, la villa va dibujando más clara su forma; también en ella se vistieron las casas con ropaje ridículo, se perdió el espíritu al pretenderla sacar de su interior isla. Las fachadas y los interiores que antes fueran un encanto para los ojos extraños, hoy hacen marcar en los rostros una sonrisa de desdén. ¡Triste conquista del siglo de las velocidades!

Regresamos al pueblo por la carretera desahumada... Todo canta en el feraz valle moruno. Nos paramos un momento y en un limonero, cuyas ramas se inclinan por el peso del fruto, se oye el trino maravilloso de un pájaro; y al cesar, le contesta otro que debe estar oculto en los granados en flor; el rumor del agua acompaña mansamente los arpegios brillantes.

Poco a poco desaparece la ligera bruma y la luz se hace más dorada; las altas montañas se recortan con más claridad sobre el cielo de transparente azul. El valle reverbera y se exalta en áreas sinfonías, y el incompleto disco de nacar de la luna nueva se asoma tras los montes a contemplar el espectáculo de encantamiento.

El poeta dice: La font ens avisa... hora del barranc... Pero, su voz se pierde, no oigo. No sé qué vapores ensueños árabes van pasando atropelladamente por la imaginación; nada acaba de definirse. La sangre mora, bulle en las venas y en el pecho se forma un dulce vacío, que se resuelve en melancolía. Como hilillos de plata suenan unas misas en un huerto de naranjos; es en vano esperar, porque no se repiten. Una ráfaga de viento fresco mueve las palmeras con majestuosos ritmos, y entre los rosales constelados de rosas brillan con extraño fulgor unos ojos negros, que desaparecen como un rayo en un cielo de tempestad. ¡Oh, la lucha, el rojo de sangre, por un nuevo destello de los ojos divinos!

La fuente del barranco va desgranando sus melodías, que caen en el espíritu como un rocío cálido. Nos vamos acercando a las umbrosas callejas del pueblo, en estas las cventades tienen un horti al fons. Antes de internarnos en el laberinto con templamos la sierra por última vez, entre cuyos picos sonríe la luna magistral. Este sol, esta agua corriente, aquellos cipreses, esta embriaguez del azahar... ¿Dónde fue...?

La memoria va despertando lentamente: fue en Granada, en lo alto de un monte que dominaba la Alhambra y la ciudad, en los jardines embriagados, terriblemente fascinadores del magico Generalife. ¡Oh, espíritu de Oriente y écano los has encadenado! En tus brazos se siente la vida y se pierde la vida. Eres la puerta de todos los misterios; una puerta de imán de fatal atracción.

Daniel MARTINEZ FERRANDO. Sollér mayo 1922.

### Delegación de Hacienda

Villanueva de Castellón, 17.741'41; casa Beneficencia, 9.064'21; casa Misericordia, 704'78; don José Garrigós, 1.292'85; señores Teñi Lerin, 1.714'35; señores Trenchdorf y Compañía, 12.463'48; administración de loterías número 4, dos libramientos de 300.000 pesetas cada uno; depositario pagador, 547'85; don Salvador Arsu, 304; don Bartolomé Vila, 50; don José Cervera, 1.047'29; depositario-pagador, 80,000.

NOTICIAS

Señor Gobernador: Un suscriptor a nuestro periódico, persona veraz y digna de respeto por todos conceptos, nos denuncia un hecho de cuya autenticidad respondemos por las condiciones que reúne el denunciante.

Las calles de Guillem de Castro, Triador y adyacentes hallábase en absoluto huérfanas de vigilancia; ello da ocasión a que los maleantes y aquellos que sin formar en esta categoría carecen de los elementos necesarios para que se les tenga por personas decentes, campen por sus respetos.

Y ayer, esa joven de referencia, en la mencionada esquina, además de hacerle sonar las palabras el rubor al rostro, fué víctima de una acometida brutal, que la tiene hoy enferma en cama, mientras los atenienses estarán a estas horas riendo estupidamente de la gracia.

Hace falta una poca de vigilancia y mano dura para castigar a esa jentuzza que deshonra a Valencia.

El tiempo se muestra con tendencias a un cambio, que si se resuelve en lluvias ha de resultar muy beneficioso para la agricultura y hasta para la salud pública.

La presión barométrica ha bajado a 758 milímetros y las nubes cubren a intervalos el horizonte, pero la humedad relativa no excede de 67%.

El termómetro señaló en la madrugada un mínimo de 18°, y a la una de la tarde la temperatura era de 23° a la sombra y 27° al sol, dominando la brisa fresca del Este y Noreste.

Después de haber celebrado una conferencia con el presidente del Consejo de ministros, señor Sánchez Guerra sobre los Comités provinciales del partido conservador, han regresado esta mañana en el expreso de Madrid el concejal señor Alexandre y el presidente de la Juventud de dicho partido, señor Romero.

En el mismo tren han venido el senador señor Domínguez, diputados señores García del Moral y Hernández Lázaro, éste procedente de Fuente de Higuera.

También han llegado en este tren el ingeniero jefe de los ferrocarriles trasparenciales, don José María Pastor, y el delegado de Fomento en Valencia, don Vicente Puchol.

En el Colegio de las Hermanas de la Caridad del Sagrado Corazón de Jesús, ha tomado hoy la primera Comunión la monísima niña María de los Desamparados Cabanes, hija de nuestro buen amigo particular don José y de doña Evarista Colás González, a los que sinceramente felicitamos por este fausto acontecimiento de familia.

De Francia se reciben noticias pesimistas para nuestros exportadores de patata primeriza.

La patata italiana ha invadido aquel mercado e imposibilita que la española obtenga precios remuneradores.

El negocio presenta tan mal cariz, que algunas casas exportadoras han dado por terminada la campaña.

Esta tarde han marchado a la Casa de la Purísima (Alcazús), con objeto de practicar ejercicios espirituales, los seminaristas que han de recibir Ordenes sagrados el 10 del corriente.

Para las enfermedades de la piel, las aguas de Benimarjull.

En la parroquia iglesia de San Juan y San Vicente contrajo matrimonio en el día de ayer, la bellísima señorita María Fajarnés Sánchez, hija de nuestro particular amigo don Tadeo Fajarnés, con el distinguido oficial de cuerpo de Correos don Alejandro Moreyra Pla.

Actuaron de padrinos doña Raquel Fajarnés, prima de la novia, y el conocido fotógrafo de esta plaza don Valentín Pla, tío del novio. El acto fué lucidísimo. Realizaba la hermosura de la novia, vistiendo un lujoso traje de "chameuse" blanco, adornado con encajes de chantilly, bordado en perlas.

Terminada la ceremonia, se trasladaron los invitados al café de "El Siglo", donde se sirvió un exquisito lunch.

En el correo de Barcelona salió la feliz pareja, con objeto de visitar varias poblaciones del Norte.

Les deseamos feliz viaje e interminable luna de miel.

Demá disabte, a las 9,30, per el quadro dramático del Centre Catalá es posará en escena la bellísima comedia "En Manel Folch i Torres" de Lluís Companys.

La Administración principal de Correos de Valencia ha publicado en el "Boletín Oficial" de 29 de mayo un anuncio convocando concurso para dotar de local de correo una oficina de Correos de Valencia, por término de cinco años, prorrogables de uno en uno, y sin que el precio máximo de alquiler exceda de 1.200 pesetas anuales.

Los señores Silió, Zabala y conde de Valledano, después del banquete con que fueron obsequiados en las Arenas, y del que dimos noticia en las lecturas, realizaron una agradable excursión marítima, visitando las obras del puerto en canoas automáticas, que puso a su disposición la Junta del mismo.

Más tarde estuvieron en la Feria-Muestrario, en los Viveros y en el jardín de los señores Monforte, y por la noche, en el rápido, regresaron a Madrid, siendo despedidos en la estación por el Rector, muchos catedráticos y numerosos amigos particulares y políticos.

LA EDETANA, seguros MUTUOS contra el pedrisco en la cosecha del arroz, fundada en 1851. Ha pagado TOTALMENTE las indemnizaciones por los cuatro pedriscos ocurridos en el pasado año. Se admiten seguros hasta último de julio. Poeta Badenes, 1.

Farmacias de guardia para el día 2 de junio de 1922, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don José Rubio, Trench, 25; don Saturnino Villarroya, Mar, 38; don Manuel Escalante, Pi y Margall, 1; don José Morales, Granvía del Marqués del Turia, 18; don José Moncho, San Vicente, 121; don Rafael Canizares, Caballeros, 47; don Tomás Corell, Rotos, 1.

Pobladors marítimos: Señora Viuda de Llisterrí, Escalante, 3; don José Arnau, José Benlliure, 266.

La Junta de Obras del Puerto celebrará sesión extraordinaria por primera convocatoria, mañana sábado, a las cinco de la tarde.

El director artístico del teatro Esclava, de Madrid, don Gregorio Martínez Sierra, se ha dirigido en un atento escrito a la Institución Mercantil de Previsión y Socorros, testimoniando su agradecimiento por su generosidad y desprendimiento en favor de los hambrientos rusos, cuya suscripción que le fué entregada, dándose un resultado de 3.497 pesetas en favor de tan humanitaria obra.

Nada mejor para la peor tos que las Pastillas Pectorales del doctor Greus.

En la capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas del Sagrado Corazón ha recibido hoy por vez primera la Sagrada Comunión el niño Gonzalo Merás Ximénez, hijo de nuestro compañero de Redacción don Antonio.

Para éste y para su bondadosa esposa doña Amparo ha sido hoy un día de gozo inefable, y no hay que decir que nosotros participamos de la intensa satisfacción de tan queridos amigos, pues los estrechos lazos que unen a todos los de esta casa hacen que las alegrías, así como los dolores, nos sean comunes.

Ha celebrado la misa de Consagración y ha administrado la Sagrada Forma el padre Huertas, de la Compañía de Jesús, que ha pronunciado una eocuente y sentida plática, y al acercarse a la Santa Mesa el nuevo comulgante, acompañado de sus amos rosos padres, la emoción de éstos ha sido tan intensa, que apenas podían contener las lágrimas.

Unan Gonzalito y sus estimables padres y demás familia nuestro sincero parabién a los muchos recibidos con tan agradable motivo.

Solo vendo artículos fotográficos. MANERO, plaza Porchets, 14.

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en la sesión ordinaria celebrada ayer, tomó, entre otros acuerdos, los siguientes: 1.º Dada la importancia del impuesto sobre "Plusvalía", del que parece no se ocupan algunos señores notarios al autorizar y los contratantes al otorgar las escrituras de compraventa, acordó se oficiase al señor decano del Colegio Notarial para rogarse se sirva advertir a los colegiados residentes en el término municipal de esta ciudad la conveniencia de que se pacte sobre el pago de dicho impuesto. 2.º Facilitar la Cámara cuantos datos hagan referencia al precio de los materiales de construcción.

Además, los señores propietarios que tengan hechas en la Cámara carteras para el pago de la contribución, pueden pasar por las oficinas de la misma, con el fin de que se les indique la oficina de la zona donde deben satisfacerla.

El habitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de mayo, en su domicilio, desde hoy al lunes, a las horas de costumbre.

Ocasión ROLLOS-MUSICA 88 NOTAS, TODAS MARCAS, A PESETAS TRES CADA ROLLO-MUSICA. Compañía Española de Música, S. A. C. Pintor Sorolla, 20.-Valencia

Bodas de plata del Colegio de los HH. Maristas

Mañana, a las ocho y media, bendición del nuevo altar de la capilla del Colegio, construido con motivo de las presentes fiestas; inauguración del mismo, con misa de Comunión que celebrará el antiguo alumno don Hernán Cortés Pastor, quien pronunciará una plática alusiva al acto. A éste acto podrán concurrir, además de los primeros comulgantes, todos los exalumnos y actuales alumnos del Colegio. Renovación de las promesas del bautismo.

A las cinco y media de la tarde función teatral en el Patronato de Juventud Obrera de Valencia (calle de Landera), con arreglo al siguiente programa:

Primero, sinfonía; segundo, Prólogo de la Fiesta, por el antiguo alumno señor Navarro; tercero, estreno del propósito en un acto y en verso, dividido en dos cuadros y un apoteosis, original del antiguo alumno señor Juan García, y escrito expresamente para esta solemnidad, titulado "Cartagineses y romanos o el sueño de un colegial", tomando parte en su representación los alumnos Gironés, Alcayde, Villalba, Escrivuela, Longares, Mañá, Chicoy, Caro, el antiguo alumno don Manuel Navarro y el portero del Colegio. En la apoteosis se cantará por vez primera el "Himno del Colegio", escrito por el señor Juan García, música del maestro don Francisco Andrés Romero; cuarto, intermedio musical, por la sección coral del Colegio, que interpretará "Las hormiguitas", "Cuando al campo voy...", "La cebra y el lobo" y otras selectas composiciones; quinto, la comedia en dos actos "Fúcar XX", por el cuadro dramático del Patronato.

Mañana a las once, en la parroquia iglesia de Santo Domingo se celebrará un funeral a intención del alma del cabo del regimiento de Mallorca don Jaime Morán Ascó, muerto gloriosamente en Mexcerach (Larache).

La Sociedad Valenciana de Agricultura invita a todos sus socios y personas que deseen asistir al acto religioso para rendir póstumo tributo a la memoria del malogrado joven, que en cumplimiento de su misión dio su vida en aras del deber.

Pro-panteón Granero

Detalle de la suscripción: Suma anterior, 4.613,50 pesetas. Julián Solves, 10; Vicente Solves, 3; doña C. S. N., 2; Eduardo Fiol, 2; V. C. E., 2; Daniel Verdeguez, 5; Blas Ortí, fabricante de espadas, 10; Ramón Garzarán, 5; Angel Alvarez, 2; Salvador Guzmán, 5; F. C. Ch., 5; Peña Araña, del café León de Oro, 20; José Torres, 25. Suma y sigue, 4.712,50 pesetas.

Recordamos a nuestros lectores que deseen contribuir con su obolo, por modesto que sea, hagan entrega de sus donativos en la Peña Gallinero o Circulo Taurino Granero.

Las adhesiones a la suscripción han entrado en un periodo de suma actividad. El Comité está recibiendo constantemente ofrecimientos de gran valía, que irá publicando paulatinamente, para que la opinión conozca la importancia y filantropía de los mismos, quienes sólo aspiran a que el panteón sea una verdadera obra de arte, digna también del artista que bajo sus losas ha de reposar eternamente, si la piedad de los valencianos, siempre generosos cuando la caridad les llamó al corazón, quieren contribuir con sus donativos para que el mausoleo sea una realidad cuanto antes.

Porta-Coeli

Excursiones veraniegas. Ha quedado establecido un magnífico servicio de automóviles desde la estación de Bétera hasta la cartuja de Porta-Coeli, los jueves, sábados y domingos.

Esmerado servicio de hotel, a cargo del reputado industrial en el ramo don Ricardo García.

Los billetes para el auto pueden adquirirse en la calle GUERRERO, 5.

La mejor casa en artículos de CAMISERIA. Novedades de París y Londres. Gamborino Bajada S. Francisco

AYUNTAMIENTO. Inquilinato.—Aviso a los deudores.—Visitados los domicilios de los señores a quienes afecta el arbitrio so bre inquilinato, correspondiente al año económico 1921-22, esta Alcaldía, con objeto de evitar recargos en el pago y demás perjuicios, pone en conocimiento de los interesados que, trascurrido el plazo de diez días que se determina en la notificación entregada a cada inquilino, se procederá inmediatamente al cobro de dicho arbitrio por la vía de apremio, con todas las consecuencias que lleva consigo este procedimiento.—Valencia 2 de junio de 1922.—José M. Albors.

NECROLOGÍA

Nuestro estimadísimo compañero de la prensa don Terencio Puig Peiró y su distinguida familia están hoy abatidos por la pesadumbre inmensa que supone la pérdida de un ser amantísimo.

La señora doña Nieves Puig Peiró de Bañols falleció ayer en plena juventud y en plena vida; diluido con sus virtudes y bondades constituía en su hogar el modelo perfecto de la esposa ejemplar y madre cristiana.

El afecto fraternal que profesamos al buen compañero Terencio Puig, los lazos de respeto y amistad que nos unen con su familia, nos relevan de prodigarles frases de consuelo.

Esta tarde se ha verificado el entierro de la finada, asistiendo al triste acto el clero parroquial de San Martín y numeroso acompañamiento, que ha sido presidido por el hermano de la finada don Terencio Puig, director espiritual don Manuel Pérez, director de "Diario de Valencia", don Trinitario Presencia, redactores de dicho diario don Francisco Corella y don Aurelio Yanguas y archivero del Ayuntamiento don Juan Boix.

Con ellos sentimos la dolorosa pérdida y con ellos deseamos hallar el lenitivo a la aflicción que nos produce la muerte de la bonísima señora.

Mañana a las once, en la parroquia iglesia de Santo Domingo se celebrará un funeral a intención del alma del cabo del regimiento de Mallorca don Jaime Morán Ascó, muerto gloriosamente en Mexcerach (Larache).

La Sociedad Valenciana de Agricultura invita a todos sus socios y personas que deseen asistir al acto religioso para rendir póstumo tributo a la memoria del malogrado joven, que en cumplimiento de su misión dio su vida en aras del deber.

Adoración nocturna

El jefe y adoradores del Turno del Espíritu Santo se complacen en invitar a sus hermanos en Jesucristo de esta sección y demás de la diócesis a la solemne vigilia del titular que Dios mediante se celebrará en la iglesia de Santa Catalina de Sena, (calle del Pintor Sorolla), comenzando a las nueve y media de la noche de mañana sábado día 3, encareciéndoles su puntual asistencia.

MILITARES

Licencia. Habiendo empezado a hacer uso de licencia el general de la brigada de Artillería don Mariano de la Revilla, se ha hecho cargo del mando de dicha brigada, el coronel del 5.º regimiento de Artillería, don Rafael Sazorido.

Noticias de teatros

APOLO. "Retazo", la bellísima comedia dramática de Nicodemi, es la obra elegida para la presentación, mañana sábado, a las diez en punto, de la compañía Cobena-Oliver. La protagonista corre a cargo de Carmita Oliver Cobena, atracción insuperable que llevará a Apolo un gran concurso. Si se añade que este teatro ha sido ya puesto en las condiciones que reclama la estación presente, establecida ya la comunicación directa de la sala con el jardín, retiradas las torrijas, etc., no es de extrañar el extraordinario pedido de localidades para la función del debut.

Cómicos y danzantes

RUZAFÁ. Estreno de "Mala madre". Es sensible de hombres del talento del culto periodista Antón del Olmet descendiendo a obras de la categoría de la estrenada anoche en este teatro.

El ambiente en que se desarrolla y la crudeza del lenguaje, sin que se vea por ningún lado la manifestación artística, hace que estas obras no pueden admitirse en escena.

Por ello parte del público hizo manifestaciones de desagrado, produciéndose algunos incidentes con los que aplaudían la obra.

Al final de los actos fué llamado a escena Antón del Olmet, viéndose obligado a dirigir la palabra al final del último acto, sin que nos convenciesen sus palabras por su puerilidad.

SUCESOS

Robo considerable. En la platería que don José Esparrza Urios tiene instalada en Benifayó, penetraron anoche ladrones forzosamente la puerta con palanqueta. Sustrajeron los ladrones sortijas, pendientes, medallas, dijes, cadenas, pulseras, etc., y un lote de alhajas depositadas para componerlas, valuado todo ello en unas 1.200 pesetas.

La Guardia civil trabaja para conseguir la captura de los autores.

Se dice. Que dos señoras de esta localidad han presentado una denuncia contra un abogado, por haberles perjudicado en una cantidad que se eleva a 25.000 pesetas.

LAS BARRACAS LLOP, 6, 8 y 10 TELÉFONO 230 VALENCIA

DÉSALZÓ y VIUDA DE VILLENA. Ampliación de este antiguo y acreditado establecimiento con grandes reformas en sus locales. ALGODONES en COLORES sólidos y NEGROS indestructibles como antes de la guerra. Especiales para maquinas, labores, jerseys y en bobinas para coser y bordar. Inmenso surtido en bordados y puntillas de la guerra. clases: HULES para mesa y carruajes. IMPERMEABLES para camasa y operaciones quirúrgicas. VENTA POR METROS.

La tercera suerte en Valencia

El billete número 33.523, premiado con 20.000 pesetas, con toda la decena y sus aproximaciones, ha sido vendido en la Administración número 9, calle de San Vicente, casi frente a Olympia.

ESPECTÁCULOS

EL CINE. El número de cartas que el popular artista americano Douglas Fairbanks ha recibido durante la última semana es de verdadera importancia. Recibió 1.500 demandas de retrato de los Estados Unidos, 265 cartas de Francia y Bélgica, 983 cartas y demandas de retrato de la América del Sur, y aproximadamente 2.000 cartas de otros países. Ninguna de estas cartas o solicitudes quedó sin contestación. Sobre las 265 cartas de Francia y Bélgica, 142 venían de la Sociedad muy conocida de Amigos del Cine. A todos Douglas Fairbanks ha dado satisfacción.

Hace poco cumplió Charles Chaplin 30 años. En Inglaterra ha sido empezada la edición de una película cuyo asunto gira sobre la vida de Lord Byron. La competencia no se ha hecho esperar, pues según comunican de Alemania, el director de escena que realizó la renombrada película "Lady Hamilton" se propone filmar la historia del gran personaje inglés.

EL MEJOR CAFÉ YAUCO SELECTO

lo vende Sixto Ayora, San Vicente, núm. 174. Dependiente bien impuesto en el ramo de maquinaria y con buenas referencias, se desea. Dirigirse: Guillem de Castro, 5 al 11.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA

Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos. 13, PASCUAL Y GENIS, 13 antigua casa YMBERT. Sucesor: Joaquín Navarro Zea.

EXCELENTES MAQUINAS PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR. Máquinas DIAMANT para hacer calceta. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. CONCESIONARIO PARA LA REGIÓN VALENCIANA. ANTONIO MERCÉ VIRTO. EN VALENCIA: AVELLANAS, 7. EN CASTELLÓN: COLÓN, 65.

LO MAS TERRIBLE PARA UNA MUJER

De cómo puede V. rejuvenecer y embellecer al mismo tiempo. Uno de los momentos más tristes en la vida de la mujer, cuyo corazón se conserva joven, es el de observar que va perdiendo sus encantos y que no se le tributa ya las admiraciones que su pasada juventud y belleza le aseguraban. Se aflige al ver las huellas de los años que se van imprimiendo en su rostro poco a poco y también al comprender que en adelante deberá renunciar a las atenciones que se dispensan a las mujeres más jóvenes que ella. Sin embargo, no hay ninguna razón para que una mujer de 30, 40 y hasta 50 años, disfrutando de buena salud, no continúe a parecer joven y bella, si toma las precauciones necesarias para proteger su epidermis, conservando así la suavidad y frescura de la juventud.

Bajo este aspecto, un Dermatólogo de la Universidad de París que ha hecho estudios profundos sobre los tejidos delicados de la piel, afirma que la mujer puede conservar todo el esplendor de su cutis y la ausencia de su juventud, sirviéndose de una sencilla pero maravillosa receta de belleza, que consiste en una mezcla de agua oxigenada y de zumo de limón aplicados en unión de una buena crema. Esta receta es de una eficacia asombrosa y usted misma puede fácilmente prepararla, siguiendo las instrucciones que se dan en un folleto que envuelve cada bote de CREMA TOKALON. Si sigue usted cuidadosamente esas instrucciones notará en seguida que su cutis mejora. Además, bastan cinco minutos para hacer la prueba en su mano izquierda, y comparando luego ésta con la mano derecha. Entonces se dará cuenta que el resultado verdaderamente notable que obtendrá si repite la aplicación en su rostro.

CREMA TOKALON

Se garantiza en absoluto que un solo bote de CREMA TOKALON, empleado según las instrucciones detalladas que acompañan al mismo, suavizará y blanqueará su epidermis y realizará su belleza, haciendo al propio tiempo desaparecer las imperfecciones de su cutis. Si no obtiene usted ese resultado, su dinero le será devuelto a la primera indicación. La CREMA TOKALON se encuentra en todas las buenas perfumerías, y en Francisco J. Barona, Sorni, número 1; Doctor Cuesta, Mercado, 71; A. Gamir, San Fernando, 34; Fernán García Guzmán, plaza Santa Catalina, 4; S. A. García, Moratin, 27; E. Gorostegui, Mercado, 72; Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Genis, 2; J. Rubio, Mercado, 2 y 3.

TEATRO RUZAFÁ

Hoy, a las 10 noche: ¡Mala madre! Éxito sensacional. LUNES. Santa Isabel :: de Ceres. Reposición.

Eslava Rata de hotel

Mañana La señorita Angeles TODAS LAS TARDES Precios económicos. MARTES. Los pollos bien ESTRENO.

CARTELERA

Para hoy RUZAFÁ.—A las 10: ¡Mala madre! Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y a las 10:15: Rata de hotel. REGUES.—A las 10: Beneficio del primer actor y director Manuel Llopis. Don Alvaro o la fuerza del sino. LIRICO.—Sesión continua de 4:30 tarde a 12:30 noche. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. Primero de "Lady Hamilton" y "Fatty, sheriff". BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades. CINEMA "GIBNER".—Sesión continua de 4:30 a 12:30. "Detrás de la puerta".

Para mañana RUZAFÁ.—A las 10: ¡Mala madre! y conferencia por su autor. Eslava.—Compañía de comedia.—A las 6:30 y a las 10:15: La señorita Angeles. REGUES.—A las 10: Don Alvaro o la fuerza del sino. LIRICO.—Sesión de cine a las 4:30 y a las 9. MODERNO.—Sesión única de cine de 4:30 a 12:30. Primero de "Lady Hamilton" y "Fatty, sheriff". BA-TA-CLAN.—A las 3:30 y a las 9:30: Gran compañía de variedades. CINEMA "GIBNER".—Sesión continua de 4:30 a 12:30.

Lea usted La Correspondencia de Valencia

ESPECIALIDADES DE LA FERIA DE VALENCIA. LADY HAMILTON. LIRICO. CAINA. MARY PICKFORD. Para dos señoras. Los desechados. Para dos señoras. Los desechados. Para dos señoras. Los desechados.

VIERNES 2 DE JUNIO DE 1922

# Telégrafo y Teléfono

MADRID

## El rescate de los prisioneros El padre Revilla visita al Rey Las relaciones comerciales con Alemania

### Las corridas de ayer

#### La del Monte Pío en Madrid

Para esta corrida había anunciado seis toros de marqués de Albaserada, hoy de don José Bueno. Los veterinarios, por la mañana, desecharon tres por chicos, creyéndose ya a estas horas que la corrida se suspendía.

Hubo un compás de espera, hasta que procedente de Cáceres llegó Chicuro a las once de la mañana. En la estación había un auto preparado para que Zocato, el tío del niño de la Alameda, que en caso de arreglar conflictos es el único, trasládase en dicho auto al circo de la carretera de Aragón.

A las doce y media de la mañana quedó arreglado el conflicto, lidiando se tres toros de López Quijano y tres de Albaserada, para Chicuelo, Nacional II y Marcial Lañada.

Los tres primeros toros fueron fogueados. Chicuelo, en su primero, de Quijano, dio solo dos pases, dándole la para un pinchazo; interviene los peones, y a la media vuelta deja el estoque perpendicular y delantero. (Pruebas.) El bueyancón no estaba pa-a filigranas.

Nacional II da cuatro pases por la cara muy valiente, y el público se entusiasma. Sigue otra vez valiente, para un pinchazo y una estocada que resulta tendida, entrando bien. (Ovación y vuelta.)

En el tercero hay gran bronca, por su mansedumbre. Lalandia no puede flancear. El público pónese en pie protestando. Al banderillar Pelucho, es cogido aparatosamente, indignándose el público.

Marcial largó unos muletazos valientes, para un estoconazo caído. (Aplausos generales.) Al cuarto, Chicuelo da unas verónicas monstruosas, seguidas de un quite maravilloso que le hizo a un picador, sacando al toro del peligro con tres verónicas de cien toneladas de valor cada una.

Nada más fino, artístico y emocionante. Nacional, muy valiente, hizo el suyo, y Lalandia remató con un farol de rodillas.

Chicuelo dio uno natural con la izquierda, sufriendo una colada, y remata al bicho de seis pinchazos (bronce), rueda de peones y descabello. (Puntos.)

Marcial Lañada, que tenía que marcar para torrear hoy en Teruel, mató el quinto toro. Con el capote se bañó unos lanceos, y nos larga una facinora por la cara, con coñatos de espaldas. El público le da lo suyo, bien merecido. Un pinchazo feo, entrando mal, y una entera, atavesada (pitos); tres intentos de descabello, y por fin acierta. (Promesa grandiosa.)

Lalandia pide permiso para marcharse, y Juan de Lucas, seguido de otros banderilleros, se meten por el callejón corriendo, en medio de un griterío ensordecedor del público, que aguantaba Lalandia, que salía pafo a paso por el mismo.

Al era la indignación del público, que cuando Marcial Lalandia llegaba a doblar por la puerta de caballos un espectador le tiró un almohadillazo, cántico en la cabeza. Tomaron el coche todos y camino de Teruel.

Y el público pagano salió de la plaza indignado. Pelucho sufre un puntazo en la parte interna del muslo. En Cáceres Reyes de Trespalacios, para Fortuna, Angelete y La Rosa. Fortuna estuvo superior en sus dos toros, cortando una oreja. Angelete cortó las dos orejas de su primer toro, al que, después de una gran faena, remató de un volapié.

En el segundo solamente estuvo valiente. La Rosa hizo una gran faena, cortando también una oreja, y en el último quedó bien.

2, 530. **Las noticias oficiales** El último despacho del alto comisario dice así: "En Ceuta y Tetuán se ha hecho un convoy de 400 mulas a Draa el Haced, sin novedad. En Larache, sector de Beni-Arós, se ha hecho el relevo en las posiciones de Ben Iua, kabila de Beni Isaf, sin novedad. En territorio de Melilla, según comunica el comandante general, la constitución del contingente enemigo

en el sector del Garet no ha sufrido gran variación, porque no han llegado aún los grupos anuenciados, y tan solo se sabe que la guardia de Guardiana ha sido aumentada anteayer con algunos núcleos pertenecientes a las kabilas de Beni-Urriaguél y Beni-Ulisec, y parece que tienen el propósito de atacar algunas de nuestras posiciones de Beni-Said, recomendar los informadores que se extremen las precauciones.

A consecuencia del bombardeo efectuado por la batería de Dar Quebdani, el castigo tuvo siete muertos y ocho heridos, retirándose también con algunas bajas los que hostilizaron nuestras avanzadas del frente de Beni-Said.

Los insistentes bombardeos aéreos sobre Tafersit y Beni-Ulisec produjeron algunos incendios en los campos enemigos, ignorándose hasta la fecha el número de bajas ocurridas. En el sector de Melilla persisten las presentaciones de indígenas de M'Talza en la oficina de Dar Drius, y se observa la buena disposición de la mayor parte de los jefes hacia el Gobierno, pues no obstante la presión de que son objeto por parte de los elementos revoltosos, de las demás kabilas insumisas, no ha conseguido el enemigo que se organicen harcas en ella.

En el Peñón de Vélez, escaso fuego de fusil, y en Alhucemas, sin novedad durante el día. **Lo que cuenta el padre Revilla** El padre Revilla, conoicidísimo por su comportamiento en la Legión Extranjera, ha referido a varios reporters interesantísimas noticias acerca de su intervención para rescatar a los cautivos españoles que están en poder de Abd-el-Krim.

Fracasadas las negociaciones del señor Almeida, se ofreció al Rey para intentar el rescate, y don Alfonso le acogió bien, recomendándole que lo prosperara al Gobierno. Entonces marchó a Marruecos, donde encontró grandes dificultades para llevar a cabo su cometido; pero merced a la intervención divina, disfrazado de moro y como correspondiente del periódico español en Marruecos, logró ponerse al habla con Abd-el-Krim.

Para conseguir esto pasó grandes zozobras, pues había escrito al caudillo moro, comunicándole su propósito, recibiendo una contestación negativa. En una ruta cercana a Tafersit, la caravana que formaba el padre Revilla y sus acompañantes fue bombardeada por los aviadores españoles; pero salieron milagrosamente ileso del bombardeo.

Al llegar a la casa del caudillo rebelde, que está instalado con grandes comodidades, tuvo lugar otro bombardeo y todos tuvieron que refugiarse. Pasado el peligro se presentó ante Abd-el-Krim, a quien le dijo que había hecho el viaje para hacer gestiones sobre el rescate parcial de los cautivos.

Abd-el-Krim se negó a esto, añadiendo que él solo podía tratar del rescate total. Al preguntarle el padre Revilla en qué condiciones, Abd-el-Krim dijo que le contestaría.

Lo tuvo encerrado tres días, al cabo de los cuales hizo que se presentase ante él, quien, rodeado de moros, le dijo que las condiciones del rescate eran: cuatro millones de pesetas. Además, el canje por los prisioneros moros, cuya lista tiene Berenguer, y desde luego, la entrega sin demora de un moro que está prisionero porque cometió un delito en el consulado inglés.

Hablando después de la situación de los cautivos, le dijo Abd-el-Krim que podía reanudarse el convoy que se mandó para los prisioneros, siempre que se realizase en buque mercante que saliera de Melilla y llegase hasta un punto retirado a 14 millas al Norte de Melilla. Allí podrían echar los botes al agua y desembarcar las provisiones.

Después el padre Revilla habló a Abd-el-Krim sobre su situación respecto a España. El jefe moro le dijo que no se oponía al protectorado en Alhucemas, siempre que no se haga por medio de las armas. A Alhucemas pueden ir hombres civiles a realizar obras públicas e implantar escuelas.

Terminada la entrevista, se despidió el padre Revilla de Abd-el-Krim, quien le hizo acompañar de seis moros sin armas. En Madrid visitó al ministro de Estado, que le acogió con cariño, ofreciéndole ponerle en contacto con el alto comisario para tratar de la reanudación del convoy solamente.

**Lo de la huelga de Asturias** El ministro de Trabajo facilitó a los periodistas las siguientes bases que le habían entregado los patronos de las minas de Asturias. Prohibición de importar carbón extranjero por el tiempo que se juz-

que indispensable para descongestionar las plazas de las minas, con todas las garantías necesarias para evitar el encarecimiento de precios.

Prórroga de la concesión de una prima de cinco pesetas por tonelada de carbón que se transporte en régimen de cabotaje, en la forma que tienen solicitada. Restablecimiento de la exención del impuesto del 3 por 100 sobre el producto bruto de las minas de carbón.

Una vez imputadas estas medidas, la rebaja propuesta de jornales podrá reducirse a 15 por 100, con la limitación de que el salario mínimo de los obreros de exterior no será nunca inferior a seis pesetas, con lo cual, para estos trabajadores la rebaja quedaría reducida al 10 por 100 aproximadamente.

Agregó el ministro que las impresiones que tenía en lo que se refiere a los obreros, son optimistas. Refiriéndose a las anteriores bases, dijo que el Gobierno había procurado disuadir a los patronos de su actitud; pero que no habiéndolo conseguido, él se proponía llevar al próximo Consejo una propuesta, y una vez aceptada, el Gobierno defenderá a cuantos se acojan a aquella.

**Las tropas francesas sufren un descalabro en África** Tánger.—Se conocen pormenores de los últimos combates en la zona francesa, entre los fuertes de Sebú y el valle de Mulya Central. Los rebeldes rechazaron a los franceses, después de encarnizada lucha. Aquellos perdieron las posiciones, abandonando los prisioneros. Tuviron tres oficiales y 340 individuos de tropa muertos, y siete oficiales y 760 soldados heridos.

El grupo móvil del Sur fué sorprendido por la harca cuando protegía las obras de la pista de Almu, resultando dos oficiales, 380 europeos y 96 senegaleses, muertos, y 290 heridos, incluso 19 oficiales.

**Desgracias en las carreras de caballos** En el Hipódromo se celebró la séptima corrida de caballos. Asistió el infante don Fernando. En la primera carrera sólo corrieron dos caballos. Uno de ellos desmontó al jinete señor Cabanillas, fracturándole la clavícula derecha. Al verificarse la tercera carrera, se cayó del caballo el jockey Felipe Romero, que resultó con intensa conmoción visceral y contusiones en diversas partes del cuerpo.

A última hora de la tarde se le administraron los Santos Sacramentos. Las últimas carreras se celebraron en medio de un verdadero diluvio. 2, 1515. **Revista de tropas** A las siete de la mañana se trasladó el Rey al Retiro con objeto de visitar la tropa que se encuentra en el acto de la inauguración del monumento a Alfonso XII.

Como estas tropas han tenido que cambiar de ropa, la parada para el relevo de las guardias en Palacio ha sido aplazada hasta las doce del día. **En Palacio** Despacharon esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de turno.

Después recibió en audiencia al general señor Moreno Gil Borja, al subinspector de Farmacia señor Nieto, a los coronales señores Calderón y Caballero de Rodas, general señor Jiménez Cerbón, marqués de Laurencin y varios jefes y oficiales.

La Reina doña María Cristina fué cumplimentada por varias personas, entre ellas el conde del Asalto y el profesor del Conservatorio señor La Comba. El señor Sánchez Guerra puso a la firma un decreto sancionando el Tratado de extradición con el Uruguay. Visitaron a su majestad el padre Revilla, que ha regresado recientemente de Marruecos; una comisión de las Cámaras de la Propiedad, que le presentó las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Barcelona, en la que figura la petición de rebaja de los impuestos; una comisión de Baleares, presidida por el conde de Salent, que le habló del monasterio de Jut; otra comisión, de la que formaban parte los señores duque de Santo Domingo, conde del Asalto, marqués de Cabrán y duque de la Vega, que le habló del rescate de los prisioneros en África, hallándose relacionada esta visita con el padre Revilla.

**De Trabajo** El ministro de Trabajo puso a la firma del Rey varios decretos, entre ellos uno nombrando a la Reina doña María Cristina presidenta honoraria del Comité de reducción por invalidez. Otro regulando la organización del Instituto de Comercio e Industria creado en 4 de marzo último, enarregado de la difusión de las disposiciones legales relacionadas con el comercio e industrias. Concediendo honores de jefe superior de Administración a don José Armijo, expresidente de la Cámara de la Propiedad, y a don José Grollo, presidente del Comité ejecutivo de la Feria-Mostrario de Valencia. Mencheta. 2, 1615. **En Gobernación** El ministro de la Gobernación nos manifestó que los telegramas recibidos de provincias no acusaban novedad y que no tenía noticia que comunicarnos.

Añadió que su hijo había experimentado una ligera mejoría. **De Guerra** En el ministerio de la Guerra se nos ha facilitado una nota oficiosa de mitiendo las noticias circuladas acerca de supuestas malversaciones de fondos.

Justifica la inversión de los créditos extraordinarios concedidos para la adquisición de equipos. **Sigue la reparación** Centa.—A bordo del "Vicente Puñol" han embarcado 24 jefes y oficiales, 1.012 clases y soldados y 94 cabezas de ganado del regimiento de Asturias, que marcha hoy a la Península. Mencheta. 2, 1630. **La "Gaceta"** Publica una disposición autorizando al ministro de la Guerra para presentar a las Cortes un proyecto de ley proponiendo conferir al Poder Ejecutivo las atribuciones reservadas a los poderes legislativos por la ley de 29 de junio de 1918, para otorgar ascensos en el Ejército por circunstancias de campaña.

El señor AUNOS consume el primer turno contra la totalidad, y le contesta el señor LEQUERÍA, y se votan definitivamente las obligaciones generales del Estado y el presupuesto de la Presidencia, y se levanta la sesión a las 8.45. (La sesión de hoy) Preside el señor Bugall, y en el banco azul toman asiento todos los ministros, excepto el de Instrucción. Jura el cargo el señor Gervantes.

El señor conde de GOMILA se ocupa del abandono de la comarca de los Urdes, donde se carece de carreteras, de escuelas y de higiene, siendo la cifra de la mortalidad, aterradora. Le contestan los señores ARGÜE LLES y PINES, ofreciendo ocupar se en el asunto.

El señor COMPANY denuncia a una Compañía de Seguros de Barcelona, que no paga sus dividendos. También censura la actuación del jefe de la Policía indígena de Ceuta, señor Cogolludo. El señor ROMERO lamenta la indiferencia con que el Gobierno mira la conducta del Gobierno mejicano para con los súbditos españoles.

El señor FERNÁNDEZ PRIDA conoce la necesidad de adoptar medidas para acabar con los abusos que comete Méjico con los españoles, siendo uno de ellos las leyes agrarias, que nos perjudican. **Senado** (Final de la sesión de ayer.) Siguió debatiéndose la provisión del rectorado de Salamanca. El señor SANCHEZ rectificó, pidiendo al ministro que provea la vacante de Rector de Salamanca.

El señor MONTEJO afirmó que la Universidad de Salamanca tendrá Rector, pero el Gobierno sabrá la oportunidad de hacer el nombramiento. El señor SANCHEZ dijo que si a partir del viernes de la semana próxima no se hacía el nombramiento, el señor Montejo recibiría todos los días una carta que le quitará el sueño.

El señor MONTEJO protestó de los menazas del señor Sánchez, se suspendió el debate y se levantó la sesión. (La sesión de hoy.) Comienza a las 3.45 de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, tomando asiento en el banco de los ministros el de Instrucción. Se entra en el orden del día y se reanuda el debate acerca de las cuentas generales del Estado.

El señor ARIAS DE MIRANDA defiende a la Junta de Colonización interior, asegurando que sus cuentas han sido aprobadas por el Tribunal correspondiente. El señor marqués de HERMIDA anuncia una interpelación acerca de la compra de trigo en el extranjero. El señor VALERO HERRVAS por mulla otro ruego, contestándole el señor BERGAMIN.

El señor PRATS censura al señor Sánchez de Toca por haberse apresurado a dar por aprobado el proyecto mulla otro ruego, contestándole el sepalabra. El PRESIDENTE manifiesta que el proyecto ya había sido ampliamente discutido. Rectifican ambos oradores. Formulan otros ruegos.

El señor ESTELAT anuncia una interpelación acerca de la restauración de la Alhambra. Se reúne la Cámara en secciones; se reanuda la sesión, que se levanta inmediatamente, después de darse cuenta del resultado de las secciones. Son las cinco de la tarde. **ULTIMA HORA** El señor La Cierva mostrábase esta tarde satisfecho de su estancia en Sevilla. —El ministro de Trabajo ha anunciado que protegerá a los patronos mineros de Asturias, prorrogando las primas de producción por tres meses y procurando que la Marina y las Compañías de ferrocarriles se curtan en ellas de carbón.

**COMERCIALES** Telegrama recibido de la casa Jimeno Hermanos. HULL 1. "Bravik", llegado hoy. Mayoría vendido. Naranja.—Segundas: Las 240 de 15 a 17; 300 de 20 a 22; 360 y 504 de 21 a 23. Terceras sobre 2 menos.

evitar el que nuestra división se presete a ser juguete de los marginados de la patria, siguiendo serpo la trayectoria de nuestra emancipación. ¿No buscamos socialistas amigos a libres, socialistas y comunistas un fin esencial, que es la defensa y redención del proletariado? ¿Por qué entretienes perder el tiempo en discusiones filosóficas o de procedimiento que sólo sirven de trinchera al devorador capitalismo? ¿Dejemos por un momento nuestras teorías, formemos un solo y potente bloque con un programa cuyas líneas generales sean el estandarte de la masa obrera en general, para así poderlo clavar en el corazón de la burguesía! —Joaniquet.

## Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.) Continúa la discusión de presupuestos y quedó aprobado el capítulo 12 y todo lo referente a los gastos de la presidencia del Consejo. Se entra en la discusión del presupuesto del ministerio de Estado, y se discute un voto particular del BAF qués de la VIESCA, pidiendo el aumento de gastos y de personal en América, y se desecha.

El señor AUNOS consume el primer turno contra la totalidad, y le contesta el señor LEQUERÍA, y se votan definitivamente las obligaciones generales del Estado y el presupuesto de la Presidencia, y se levanta la sesión a las 8.45. (La sesión de hoy) Preside el señor Bugall, y en el banco azul toman asiento todos los ministros, excepto el de Instrucción. Jura el cargo el señor Gervantes.

El señor conde de GOMILA se ocupa del abandono de la comarca de los Urdes, donde se carece de carreteras, de escuelas y de higiene, siendo la cifra de la mortalidad, aterradora. Le contestan los señores ARGÜE LLES y PINES, ofreciendo ocupar se en el asunto.

El señor COMPANY denuncia a una Compañía de Seguros de Barcelona, que no paga sus dividendos. También censura la actuación del jefe de la Policía indígena de Ceuta, señor Cogolludo. El señor ROMERO lamenta la indiferencia con que el Gobierno mira la conducta del Gobierno mejicano para con los súbditos españoles.

El señor FERNÁNDEZ PRIDA conoce la necesidad de adoptar medidas para acabar con los abusos que comete Méjico con los españoles, siendo uno de ellos las leyes agrarias, que nos perjudican. **Senado** (Final de la sesión de ayer.) Siguió debatiéndose la provisión del rectorado de Salamanca. El señor SANCHEZ rectificó, pidiendo al ministro que provea la vacante de Rector de Salamanca.

El señor MONTEJO afirmó que la Universidad de Salamanca tendrá Rector, pero el Gobierno sabrá la oportunidad de hacer el nombramiento. El señor SANCHEZ dijo que si a partir del viernes de la semana próxima no se hacía el nombramiento, el señor Montejo recibiría todos los días una carta que le quitará el sueño.

El señor MONTEJO protestó de los menazas del señor Sánchez, se suspendió el debate y se levantó la sesión. (La sesión de hoy.) Comienza a las 3.45 de la tarde, bajo la presidencia del señor Sánchez de Toca, tomando asiento en el banco de los ministros el de Instrucción. Se entra en el orden del día y se reanuda el debate acerca de las cuentas generales del Estado.

El señor ARIAS DE MIRANDA defiende a la Junta de Colonización interior, asegurando que sus cuentas han sido aprobadas por el Tribunal correspondiente. El señor marqués de HERMIDA anuncia una interpelación acerca de la compra de trigo en el extranjero. El señor VALERO HERRVAS por mulla otro ruego, contestándole el señor BERGAMIN.

El señor PRATS censura al señor Sánchez de Toca por haberse apresurado a dar por aprobado el proyecto mulla otro ruego, contestándole el sepalabra. El PRESIDENTE manifiesta que el proyecto ya había sido ampliamente discutido. Rectifican ambos oradores. Formulan otros ruegos.

El señor ESTELAT anuncia una interpelación acerca de la restauración de la Alhambra. Se reúne la Cámara en secciones; se reanuda la sesión, que se levanta inmediatamente, después de darse cuenta del resultado de las secciones. Son las cinco de la tarde. **ULTIMA HORA** El señor La Cierva mostrábase esta tarde satisfecho de su estancia en Sevilla. —El ministro de Trabajo ha anunciado que protegerá a los patronos mineros de Asturias, prorrogando las primas de producción por tres meses y procurando que la Marina y las Compañías de ferrocarriles se curtan en ellas de carbón.

**COMERCIALES** Telegrama recibido de la casa Jimeno Hermanos. HULL 1. "Bravik", llegado hoy. Mayoría vendido. Naranja.—Segundas: Las 240 de 15 a 17; 300 de 20 a 22; 360 y 504 de 21 a 23. Terceras sobre 2 menos.

## EXTRANJERO

### La última sesión del Parlamento alemán Concentraciones del ejército irlandés Mr. Massaryk explicará Etica

#### Un Tratado ruso-húngaro

Praga.—El periódico "Tribuna" afirma rotundamente y desafia a que se le desmienta que Hungría ha firmado con los Soviets un Tratado separadamente de toda nación.

#### El Memorial Day

Nueva York.—El Memorial Day fué celebrado con gran solemnidad en todos los Estados Unidos. En Washington, el embajador de Francia Mr. Jusserand, entregó al presidente Mr. Harding, a quien acompañaban todos los ministros, la bandera americana que fué colocada en la Torre Eiffel el día de la entrada de los Estados Unidos en la guerra.

El mariscal Foch, durante su viaje a América, se llevó la bandera. El presidente Harding dió las gracias por este obsequio, y declaró que la bandera constituía una nueva prueba de la amistad que uniría permanentemente a las dos Repúblicas Libres.

#### El diputado socialista Sembat de fue y aconseja

París.—En la Cámara de diputados habló el socialista Sembat, definiendo la mentalidad de Lloyd George y la razón de su actitud. Refiriéndose a las campañas que se realizan en el extranjero, presentando a Francia animado de espíritu imperialista, dice que los franceses deben convencer a sus amigos los ingleses e italianos de la voluntad pacífica de Francia, y añade que hombres de la autoridad de Poincaré deben afirmar este pacifismo y evitar que el Gobierno siga una política contraria a este ideal.

Agrega Sembat que los socialistas reconocen que Alemania debe pagar las reparaciones, y termina pidiendo que Francia reanude la tradición de la revolución, que fué la libertadora de los pueblos.

**El Gobierno alemán, salvado** Berlín.—La suerte del ministerio Wirt ha estado pendiente de un hilo el día 31. Bajo la presión del Parlamento y de la opinión pública, el Gabinete se ha visto obligado a publicar una nota que envió a la comisión de Reparaciones, y que se había mantenido hasta aquí secreta.

El conocimiento de su contenido ha producido gran excitación, no solo en los partidos de la oposición, sino dentro de la misma coalición gubernamental, y especialmente en el mismo partido del centro, afecto al canceller. Gran parte de él se ha revuelto contra Wirt y contra Hermes.

El partido popular se ha puesto decididamente al lado de los ateamos socialistas, y se ha solidarizado con ellos en un voto de censura, presentado en la sesión última. Esto ha colocado la suerte del Gobierno en manos de los socialistas independientes, que han salvado de nuevo al actual ministerio.

Después de las negociaciones entre Rathenau y el jefe de los socialistas independientes, Crispian, se acordó una fórmula que permitió a los últimos no votar el voto de censura. Se estima que la crisis ha quedado aplazada, y que cuando vuelva a reunirse el Reichstag, el día 13 de junio, se reproduzca.

El principal motivo de descontento de la coalición, y especialmente del partido del centro, han sido las concesiones que ha hecho el Gobierno en París sobre el control financiero en Alemania.

Después de las negociaciones entre Rathenau y el jefe de los socialistas independientes, Crispian, se acordó una fórmula que permitió a los últimos no votar el voto de censura. Se estima que la crisis ha quedado aplazada, y que cuando vuelva a reunirse el Reichstag, el día 13 de junio, se reproduzca.

El principal motivo de descontento de la coalición, y especialmente del partido del centro, han sido las concesiones que ha hecho el Gobierno en París sobre el control financiero en Alemania.

Cebolla.—Floja demanda. Cuatros, a 7; cincos, a 13. **Bolsa Madrid**

ACCIONES	
Banco España	34100 34100
Hipotecario	27300 27300
Arendataria Típicos	23700 23700
Azucarera preferencia	6500 6500
ordinaria	3400 3400
P. C. Madrid Z. Alicante	33050 33050
C. H. Norte España	31250 31250
Madrileña Tranvias	4125 4125
Duro Folguera	0000
OBLIGACIONES	
Azucarera 4%	60000 60000
M. Z. Alicante 3 1/2%	27000 27000
3%	0000
3 1/2%	0000
Norte España 3 1/2%	5900 5900
3%	0000
3 1/2%	0000
Bonos Banco España 5%	00000 00000
Francos	58 00 58 00
Liras	28 27 28 28
Liras	33 70 33 70
Francos Belgas	83 45 83 45
Suizos	123 00 123 00
Marcos	250 215 250 215
Dólares	6 35 6 35

(Del Banco de Bilbao.) **AL CERRAR** El señor Sanchis Bergón contesta a una nota

A las seis de la tarde recibimos una extensa nota del presidente del Colegio Médico, en contestación a la que publicamos sobre la cuestión de los médicos extranjeros.

#### Para economizar madera

Berlin.—Para economizar madera, que cuesta carísima en Alemania, un concejal de la ciudad prusiana de Kassel ha propuesto que de aquí en adelante se supriman las cajas para enterrar a los muertos, envolviéndolo a éstos en una capa de yeso y realizando así el sepelio.

**Presidente de la República y catedrático** Praga.—El presidente de la República checoslovaca, Sr. Masaryk, que, como se sabe, fué elegido por el claustro de la Universidad de Praga catedrático honorario, ha enviado a dicho centro docente un mensaje de gracias, participándole, además, que no obstante su calidad de presidente de la República, y para cumplir mejor el honor con que se le distingue, explicará en el invierno próximo la cátedra de Etica, que desamparaba cuando estalló la guerra.

**El contrabando en la frontera franco-española** París.—El cónsul de Francia en Barcelona comunica que, después de la subida del Arancel, el contrabando en España parece que se ejerce en gran escala. Los tránsitos se realizan, ya declarando cantidades de mercancías inferiores a las que realmente se introducen, o ya fingiéndolas por una partida del Arancel diferente del que las corresponde, y que paga derechos más reducidos.

El Gobierno español, conociendo estas maniobras, ha adoptado una serie de medidas especiales destinadas a impedir las. **Los republicanos irlandeses se concentran en las fronteras del Ulster** Londres.—El "Daily Express" anuncia que los habitantes de las ciudades y pueblos de la frontera del Ulster abandonan sus viviendas por millares, con motivo de la concentración de las tropas del ejército republicano irlandés.

**Los sucesos de 1921 en Portugal** Lisboa.—Hay anunciadas varias interpelaciones sobre los acontecimientos del 19 de octubre de 1921, y se asegura que será presentada una moción, con probabilidades de ser adoptada por unanimidad, creando un tribunal especial para juzgar a los culpables de los acontecimientos del citado día.

**Próximo Congreso de Municipios** Lisboa.—Se hacen grandes preparativos par dar solemnidad al Congreso de Municipios, que comenzará el día 10 de junio en esta capital. De Coimbra comunican que el típico Congreso de la Región de Beira comenzará el día 1.º de julio.

**El acuerdo comercial no-ruego español causa la dimisión de un ministro** Cristiana.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Raestad, ha presentado su dimisión, fundada en la situación que ha creado la negociación del acuerdo comercial con España.

**Esperanzas de arreglo** Cristiana.—El ministro de Comercio, señor Mowinkel, se ha encargado de interinarmente de la cartera de Negocios Extranjeros. No parece dudoso que la cuestión del acuerdo comercial con España, quede solucionada muy en breve.

**Servicio meteorológico de Levante** Categoría K. (Tormentosa). Los chubascos y tormentas se generalizaron ayer por casi toda España, originándose las siguientes precipitaciones: Cuenca, 54 milímetros; Badajoz, 44; Burgos, 26; Madrid y Segovia, 26; Salamanca, 6.

Aun continúan varios mínimos por el interior y Sud peninsular con presiones alrededor de 760 milímetros. A la vez se ha producido baja barométrica por el Norte y Centro de Francia (París 759.9 milímetros) y las altas presiones se han establecido por el Atlántico, a la altura de Galicia (Coruña 763 milímetros).

Todavía pueden descargar algunas tormentas, pero la disposición general atmosférica tiende a modificarse en el sentido de debilitar y cesar el régimen tormentoso, mejorando el tiempo. Temperaturas extremas regionales: Alicante, 26 y 17; Teruel, 23 y 10. Tres tardes.—Fillar.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Vigilia de Pentecostés. Ayuno con abstinencia de carnes. Santa Paula, virgen mártir. Misa y oficio de la vigilia de primera clase, con rito semidoble y color blanco en el oficio y encarnado en la misa.
CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de Santa Catalina mártir. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Espíritu Santo.
CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.
Cantos para mañana:
En Santa Mónica, a las siete y media misa con exposición para la Orden Tercera de la Merced, y por la tarde a las seis ejercicio con exposición (coro primero).
En la Real Capilla, misa solemne con exposición y música a las diez, y por la tarde ejercicio, motete y Salve.
En Santos Juanes, los Jueves Eucarísticos celebrarán el segundo día de triduo al Santísimo Sacramento. A las siete misa de Comunión en la capilla del Sagrado Corazón de Jesús, y por la tarde a las seis exposición, estación, himno, sermón por don Manuel Rubio Cercas, canónigo; cánticos y reserva.
—En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, novenario, misión del Sagrado Corazón de Jesús. A las ocho misa y ejercicio con sermón por el padre Luis Casas, S. J.
—En la Preciosa Sangre, el día a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
—En San Nicolás, a las ocho y media misa, y a las seis de la tarde el ejercicio del triduo a Santa Fílomena.
—Los cantos del Mes al Sagrado Corazón continúan:
A las cinco y media, en la Compañía.
A las seis, en San Lorenzo (Franciscanos).
A las seis y media, en San Miguel y San Sebastián.
A las siete, en Santos Juanes y Salvador y Santa Mónica.
A las siete y media, en la Compañía (segundo ejercicio), San Andrés, San Nicolás, Pilar y San Lorenzo, Santa Catalina mártir, Temple y Santísimo Cristo del Salvador.
A las ocho, en San Bartolomé, San Lorenzo (segundo ejercicio) y Santo Domingo.
A las nueve, en la Casa Natalicia.
A las once, en San Andrés (segundo ejercicio) y San Martín.
A las doce, en la Real Capilla del Milagro.
A las siete de la tarde, en la Casa Natalicia con sermón.

Fiestas en la calle de Sagunto

En honor del Santísimo Cristo de la Fe celebrarán los mayores y de la calle de Sagunto, durante los días del 2 al 14 del corriente, los siguientes festejos:
Viernes 2.—A las diez de la noche entrará de la murga con acompañamiento de la banda de la Vega.
Sábado 3.—A las doce de la noche de campanas y pasacalle por atabales y dulzinas. A las diez de la noche guitarrá a los mayores por los cantadores Seguet de Marchalenes, Chiquet de Benaguatiel y Cabiscol.
Domingo 4.—A las cinco de la mañana por la banda. A las seis, y a los acordes de la Marcha Real, será descubierta la imagen del Santísimo Cristo de la Fe, celebrándose a continuación una misa con música. A las siete y media primera Comunión de los niños y niñas de la feligresía. A las ocho reparto de bizcochos, cuadros y otros objetos a los socios del Maestrel y mayores. A las diez y media fiesta que los señores sacerdotes hijos y vecinos de la parroquia dedican al Santísimo Cristo, con sermón por don Ramón Monfort. De siete a nueve de la noche, serenatas en las barridas de Nador y Recaya. A las nueve y media de la noche gran retreta, amenizada por el 6.º de Artillería.
Lunes 5.—Al amanecer diñaja por

la banda. A las diez de la noche clavarío y cofradía, predicando el padre Matías Martínez, rectorista. En este día y siguientes se celebrará solemne novenario, estando encabezado de los sermones don Juan Bahuls, presbítero. A las cinco de la tarde, y organizada por los mayores, se celebrará una gran cabalgata, dirigida por el socio honorario don José María Pastor, la cual recorrerá toda la barrida, cobijándose 3 premios, consistentes en media onza de oro y dos doblones, a las mejores grupos que se presenten, y acompañando a este festejo dos bandas de música: A las diez de la noche pasacalle por la banda de la Vega y fuegos artificiales.
Martes 6.—Al amanecer diñaja y tracas. A las diez y media solemne fiesta de la Asociación y clavaríos, interpretándose por nutrida orquesta la misa en sol de don Salvador Giner, y ocupando la Sagrada Cátedra don José Coronel, arcipreste de Segorbe. A continuación se disparará el tradicional cohoguero en el cauce del río. A las seis de la tarde solemne procesión por toda la barrida. A las once de la noche castillo de fuegos artificiales por el proticoque de Moncada, Antonio Caballer.
Miércoles 7.—A las nueve de la noche serenata por la laureada banda de la Vega.
En este día y siguientes continúa el novenario, finalizando el día 14 con

la Cuarenta Horas, solemne reserva y procesión claustral, costeando los gastos de este último día la camarera doña Vicenta Carbonell, de Miralles, y estando encargado del sermón don Luis Quixal, magistrado de Segorbe.
Jueves 8.—A las nueve serenata y gran traca final.
La Novela Literaria
Un drama en el gran mundo
"La Novela Literaria" acaba de publicar un nuevo volumen de Paul Bourget: "Un drama en el gran mundo".
Es uno de los libros de la postguerra en que mejor se comprende el espíritu francés posterior al gran drama que ha convulsionado al mundo entero. El protagonista simboliza la nobleza francesa, que después de convivir en la trinchera con las deplorables clases sociales, se convence de la inutilidad de su vida anterior, ociosa y sin ideales, y busca en la tradición medieval el modo de ser útil, de ayudar a la reconstrucción del terruño, imponiéndose como un deber el papel de tratante en el ser de sus mayores, como ejemplo de abnegación peregrina dado a los humildes cultivadores de la nueva Francia.
Su esposa, frívola parisiense, no

consigue oponerse a este proyecto. Y cuando Malherbe lo realiza, surge el conflicto producido por el crimen de Odeite. Conflicto de conciencia, de deber de religión. Triunfa ésta, y el marido perdona. Ya son dos seres ligados por el mismo deber de reconstrucción moral y social.
Conocido es Paul Bourget como psicólogo. "Un drama en el gran mundo" demuestra, como todas sus obras, el juicio sereno del autor cuando analiza el alma humana.
Este libro, primeramente editado, con retrato y autógrafa del autor, se vende a cuatro pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la editorial Prometeo, Valencia.
Reparío de 8.000 raciones
La Asociación de San Antonio de Padua de Comerciantes de Valencia, con motivo de la solemne fiesta que anualmente dedica a su Santo Patrono, repartirá ocho mil raciones-limonas los días 12 y 13 de junio, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, en el Colegio de Niños Huérfanos de San Vicente Ferrer, calle de Sagasta, mediante el canje de bonos entregados a los señores donantes a cambio de sus donativos, cuyas listas de suscripción al canjean ya un total de 12,700 pesetas, que han sido empleadas en la compra

de los artículos siguientes: 8.000 kilos de patatas, 4.000 de arroz, 8.000 barras de pan, 1.000 kilogramos de fideos, 1.600 de garbanzos y 1.600 de judías.
Es el clavarío en el presente año do Gómez Igual, quien ha querido imprimir a los actos de un clavarío el sello de magnificencia y desprendimiento que de continuo le son peculiares.
Componen la comisión encargada de recaudar los fondos y confeccionar estas raciones, los jóvenes y entusiastas comerciantes Pascual Alpiquín Pérez Jimeno, José Duato Chacón, Luis Mompó Soriano, José Sánchez de León Prefaci, José Sánchez Bononat, Pedro Ribera Sala, José Gras Bianqui, Antonio Fernández Izquierdo Miguel, José Marqués Vicente y Juan Albaladejo, quienes, demostrando un elevado espíritu de caridad, han llevado a cabo esta magnífica obra, para así conseguir alegrar muchos hogares, y que puedan participar de las alegrías en la fiesta del Santo Patrono.
Un delicado recuerdo también para las señoras y señoritas que elevarán la distribución de las raciones, pues al recibir esta caridad de sus manos, verán que la Providencia les alivia en parte las penas que la vida lleva consigo.



Antes de tomar la Dentina Cañizares

"No se permita olvidar usted el mejor remedio para su hijo"
Las madre, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la
"DENTINA-CAÑIZARES"
les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.
No admita otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálico con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 47, Valencia.



Después de tomar la Dentina Cañizares

COLONIA
Flores de Abisinia
Se distingue por su gran concentración, pureza y delicioso perfume. Frasco 15 pesetas
OXI-DENTIL
Unico preparado científico reconocido por las autoridades médicas para tener una boca sana y una hermosa dentadura; evita la formación de caries, destruyendo las que existen. Es interesante comprar el frasco, para adaptarlo y desahogar los demás, pues no existe preparado que le iguale. Frasco con instrucciones 7 pesetas
De venta en todas las Perfumerías, Bazaros, Droguerías y Farmacias de Valencia de España y América.

Balneario de Bellús Provincia de Valencia, distrito de Játiva.—Teléfono núm. 63 (Central Játiva). Temporada oficial: 1.º JUNIO A 31 OCTUBRE.
Aguas a: carbonatadas y sulfúreas, radioactivas. Sólida rival para la completa curación del ARTRITISMO, REUMA, GOTA y muy eficaces en las enfermedades del estómago. Médico director don JUAN LOPEZ. Magnífica instalación hidroterápica, con baño hidroclórico. Habitaciones de hotel y cocina independiente con agua, tumbas y luz eléctrica. Cebillas, garage, teléfono, telegrafía, conferencias telefónicas, Automóvil del establecimiento a todos los trenes, ascensores y descendentes.—Magnífica estancia en este establecimiento, por el parque propiedad del mismo que lo rodea, siendo lugar preferido para excursiones por lo sano y facilidad del viaje ida y vuelta en el mismo día. Salida de Valencia en el tren de las 6:40 de la mañana que llega a la estación de Bellús a las 9:34, donde el autom. óvi. trasladará en cinco minutos al balneario a los señores viajeros, que pueden regresar en el tren a las 17:02 que llega a Valencia a las 19:50.
Para pedidos de habitaciones dirigirse al administrador del Balneario por Benigno BELLUS. En Valencia, facilitarán informes y folletos, CASA AMADOR, San Vicente, 10 y 12.

REUMATISMO
GOTA
ARENILLA
CALCULOS
Los que sufren REUMATISMO, GOTA, ARENILLA, CÓLICOS NEFRÍTICOS, ARTRITISMO y otros males producidos por el exceso de ÁCIDO ÚRICO no vacilen y recurran a la PIPERAZINA MIDY granular efervescente el DISOLVENTE ÚRICO y ANTISÉPTICO URINARIO MAS PODEROSO por su gran riqueza en principio activo EXIGIR SIEMPRE COMO GARANTÍA EL NOMBRE MIDY
La piperazina es un producto bien definido e inscrito en las farmacopeas.

Neumáticos DUNLOP
Tipo Magnun Cord
La última palabra en la fabricación moderna. Stocks en todos los garages de primera categoría.
SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP, S. A.
MADRID Claudio Coello, 106. Teléfonos S.-1.238 S.-1.273
BARCELONA Calle de Buenos Aires, 18. Teléfono G. I.132
Telegramas y Telefonemas DUNLOP

¡Quitese ese grillete!
Para quitarse ese grillete lo mejor es beber con regularidad, en cada una de sus comidas, el agua mineral que se prepara usted mismo vertiendo en un litro de agua un paquete de Lithinés del Dr. Gustin
Así impedirá el emponzoñamiento urático y el desgase general del organismo. Se curará rápidamente las dolencias insufribles que tengan como origen este veneno: el ácido úrico:
Reumatismos, Gota
Cólidos nefríticos
Lumbago, Ciática.
La caja de 12 paquetes de Lithinés del Dr. Gustin para hacerse 12 litros de agua mineral: 1.ª 50
Depositarlo General: DÁLMAS OLIVERES, 44 Paseo de la Industria, BARCELONA

Subasta con retasa
Procedente de la testamentaría de don Clemente y doña Fernanda Mateu Franco se subastarán el día CINCO del próximo junio, a las once de la mañana, en el despacho del notario de esta ciudad don Vicente Sánchez Tello, plaza de la Almoína, 2, y con intervención del corredor colegiado don Pedro Laborda-Borja, que tiene su domicilio en la calle de Cuenca, 4, las fincas siguientes:
En Cullera
1.º Un campo de tierra arrosal, en la parquia del Rabasal, comprensivo de 22 hanegadas y 43 brazas, poco más o menos, con una era; que linda: por N. con tierras de los herederos de don Juan Sanz; E. las de doña Dolores Torres; O. las de don Juan Barberá y S. esta misma testamentaría.
2.º Otro campo en la misma parquia, comprensivo con 11 hanegadas y 15 brazas, poco más o menos; que linda: por N. con el anterior; E. doña Dolores Torres; O. don Juan Barberá; y S. esta misma testamentaría.
3.º Otro campo en la misma parquia de 21 hanegadas y 28 brazas; que linda: por N. con el anterior; E. doña Dolores Torres; O. don Juan Barberá y S. doña Matilde Reart.
Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones por las que se ha de seguir la subasta estarán de manifiesto en la notaría antes indicada y el comprador hará los datos que se estimen necesarios.
Casa en Burjassot
Se vende o alquila, situada en la calle de Mendizábal núm. 50, acabada de restaurar, con vitros y baños, que se compone de cinco dormitorios, g. bñete, comedor, cocina, magnífica entrada, bella galería arbolada en colores, amplia terraza y huerto, agua potable, gas y electricidad.
Razón, junio a la misma, tallera señor Alfonso, y en Valencia, Embañ, 11, 3.º
Jabón, 1.50.—Crema, 2.50.—Polvos, 2.50.—Agua botanica, 5.50.—Agu de Colonia, 3.50, 6, 10 y 16 pesetas, según frasco. Lociones para el pelo, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.
Ultimas creaciones
Productos serie IDEAL:
Acacia, Ninos, Ginebra, Rosa de Jericho, Admirable, Matinal, Chipre, Rocío Flor, Eosa, Vértigo, Clavel, Muguet, Violeta, Jasmin, Jabón, 8.—Polvos, 4.—Lociones, 4.50, 6.50 y 20 pesetas, según frasco.
Cortés Hermanos, Sarriá, (Barcelona).

Compañía Trasmediterránea
Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Muxel.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
Salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Baleares
Salidas todos los miércoles a las 20 para Ibiza, y los jueves a las 18 para Palma y Mahon. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bimensual para Barcelona
con salidas para todos los miércoles y sábados, a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, costa Norte de Africa y Canarias.
Salidas los días 2 y 17 de cada mes, admitiendo carga y pasaje.
Lineas para Francia, Inglaterra e Italia.
Servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.028, 3.253 y 3.065.

Portero
Se necesita un matrimonio o sus hijos con una hija sola; se preferirá si el herenariado de la Guardia civil. Razón calle del Conde de Olocau, núm. 1.
Doncella
Se necesita una que esté bien instruída en cortar y coser de modista. Razón, calle del Conde de Olocau, núm. 1.
SE VENDE
en Burjassot una casa nueva sin retener, con cinco habitaciones, cocina, comedor y cuarto de baño. Para verla en el indicado pueblo. Tiene las llaves, calle del Sr. Juan de Ribera, núm. 69.
Pezos artesianos
Se tallarán hasta 500 metros en todo paraje: Perforadora a vapor, Vicente Matall, Borrull, 23, Valencia.
SE NECESITA
medicóo dentista que sepa trabajar el caucho y algo de oro; buen sueldo. Razón, Laboratorio de José Paño de Marzá, Nueva, 6, 4.º
Gramófonos
Por ascotarse su duca, se vende uno completamente nuevo, con gran potencia de voz y una bonita colección de discos, Luis Vives, 4, 3.º piso, cuarta puerta.

Practicante
Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, malos secretos y toda clase de curas de Cirugía, (prescripción médica). De 12 a 1, 150 pesetas, y de 8 a 7, dos pesetas. Gratis a los pobres, de 12 a 1, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 21, primero.
Venta de fincas
Vendo 21 pisos en diferentes calles; casa de 13 000 a 500 000 pesetas en todos los distritos de la capital, huertos en las provincias de Valencia y Castellón y masías en diferentes pueblos. Perando Martí, corredor colegiado, Avísas March, 4, entresuelo, frente a San Bartolomé, de 9 a 12 y de 8 a 9.

FABRICA DE PERSIANAS
de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 3, Valencia.—Alfombras y esteras de todas clases, empero, elegancia y solidez.
LINEA DE VAPORES
Servicio rápido
El vapor TRIANA saldrá de este puerto el día 3 del actual, para Alicante, Melilla, Málaga, Ceuta, Alora, Avilés, Bilbao y Pasajes. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: FIDUS DE NOGUES, Soria, 2, entresuelo, y Grao, Muelle Poniente (Caro).